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Aktiver  

 
Diskutér hvilke af disse transaktioner, der giver anledning til aktivering. Hvis det pågældende 
forhold bør aktiveres, fastslå da under hvilken balancepost beløbet bør aktiveres og med hvilket 
beløb. Virksomheden er momsregistreret. 
 

1) Varekøb lagt på lageret for kr. 50.000 + moms, som endnu ikke er betalt. 
 

2) Virksomheden sælger varer for kr. 75.000 + moms til kunde med 30 dages kredit. 
 

3) Virksomheden sælger varer for €20.000 til tysk kunde med 30 dages kredit. 
 

4) Forudbetalt forsikring vedrørende kommende regnskabsår på kr. 50.000. 
 
5) Virksomheden købte for 2 år siden PC-udstyr for kr. 100.000. Udstyret formodes at holde i 

5 år. 
 

6) Køb af aktier for kr. 750.000 i en virksomhed, hvormed der påtænkes et langvarigt 
samarbejde.  

 
7) Køb af råvarer til produktionen. Råvarerne har en listepris på kr. 1 mio., men der ydes rabat 

på 2 % grundet den store ordre. Råvarerne er ikke forbrugt på statustidspunktet. 
 

8) Virksomheden modtager 28/12 en milliardordre vedrørende et nyt produkt. 
 

9) Virksomheden har fået fremstillet nogle reklameartikler som skal bruges til udsalget kort 
efter nytår. Beholdningen af reklameartikler har en værdi på kr. 95.000 + moms. 

 
10) Virksomhedens beholdning af printerpatroner for kr. 1.000 + moms, som ikke er forbrugt 

på statusdagen. De årlige omkostninger til printerpatroner var sidste år kr. 187.000. 
 

11) Virksomhedens ejer fylder sin private bil op med benzin for kr. 1.000 + moms fra firmaets 
benzinkort. 

 
12) Virksomheden har brugt en masse ressourcer på at opbygge flere projekter/produkter som 

skal sælge/promovere virksomheden de kommende år. Vha. timeregistrering er der 
noteret følgende:   

 
1.000 timer til udvikling af produkter til videresalg 
500 timer til generel udvikling/forskning 
 
Virksomheden arbejder med en standard timesats på kr. 500. 
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Forpligtelser 
 
Diskutér om følgende forhold giver anledning til en forpligtelse for den pågældende virksomhed, 
til hvilken værdi samt hvor forpligtelsen skal angives i regnskabet. 
 
 

1) Virksomheden optager et banklån på kr. 300.000. Det følgende år afdrages der kr. 50.000. 
 

2) Virksomheden får leveret varer til næste års produktion for i alt kr. 2.500.000 + moms. 
Varerne er ikke betalt. 

 
3) En virksomhed med 1 ansat udbetaler løn den 31/12. Lønnen er på kr. 35.000 Der 

tilbageholdes skat og AM på i alt kr. 15.000.  
 

4) Der er i december måned solgt varer for kr. 100.000 ekskl. moms. Virksomheden er 
momspligtig. 

 
5) Virksomheden modtager en forudbetaling på kr. 500.000 fra en kunde i forbindelse med 

udvikling af et IT-system til en samlet værdi af kr. 4.000.000 Arbejdet er ikke gået i gang. 
 

6) Virksomheden indgår aftale om at købe varer for kr. 100.000 + moms i løbet af det 
følgende år med en ny leverandør. 

 
7) I forbindelse med julehandlen er der solgt gavekort for kr. 120.000.  

 
8) Virksomheden har en kassekredit i banken med kr. 1.000.000 i maksimum. Saldoen på 

kontoen er kr. 0. 
 

9) Virksomheden har gennem de seneste 3 måneder haft 10 fuldtidsansatte, der alle skal 
have den fulde ATP-indbetaling. (ATP afregnes kvartalsvis.) 

 
10) En medarbejder falder ud over et gelænder, som ikke var monteret korrekt. 

Medarbejderens advokat forlanger kr. 1.000.000 i erstatning. Retssagen forventes tabt. 
 

11) Virksomheden har kautioneret for gæld i et datterselskab på €100.000. Datterselskabet har 
en fornuftig likviditet. 

 
12) Virksomheden er nationalt sambeskattet med øvrige virksomheder i koncernen. 

 
 

 


